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Klitova slova (terminy k zapamatovani):

o Komplexni &islo, redlnd &ast komplexniho &isla, imagindrni &ast komplexniho &isla, imagindrni jednotka, ¢&islo
komplexné sdruzené k danému komplexnimu ¢&islu;

[P¥edchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni] 1



Klitova slova (terminy k zapamatovani):

o Komplexni &islo, redlnd &ast komplexniho &isla, imagindrni &ast komplexniho &isla, imagindrni jednotka, ¢&islo
komplexné sdruzené k danému komplexnimu ¢&islu;

e kvadratickd rovnice s redlnymi koeficienty, zdporny diskriminant, ¥eSitelnost v komplexnim oboru.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati iZ = —1.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati iZ = —1.

Vs

Komplexné& sdruzené &islo k &islu o 4+ ¢ 3 je &islo o« — ¢ 3, tj. liSici se jen znaménkem imaginarni ¢asti.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati iZ = —1.

Vs

Komplexné& sdruzené &islo k &islu o 4+ ¢ 3 je &islo o« — ¢ 3, tj. liSici se jen znaménkem imaginarni ¢asti.

Ve Vs Vs

Tak napt. komplexné sdruzené &islo k &islim z; = 3 + 22 a z9 = —132 jsou &isla 21 = 3 — 21, resp. z9 = 134.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati i2 = —1.

Vs

Komplexné& sdruzené &islo k &islu o 4+ ¢ 3 je &islo o« — ¢ 3, tj. liSici se jen znaménkem imaginarni ¢asti.

Ve Vs Vs

Tak napt. komplexné sdruzené &islo k &islim z; = 3 + 22 a z9 = —132 jsou &isla 21 = 3 — 21, resp. z9 = 134.

Kvadraticka rovnice az? + bx +c = 0, a # 0, nemad v pfipadé&, Ze diskriminant je zdporny D = b2 — 4ac < 0,
feSeni v oboru redlnych Z&isel.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati i2 = —1.

Vs

Komplexné& sdruzené &islo k &islu o 4+ ¢ 3 je &islo o« — ¢ 3, tj. liSici se jen znaménkem imaginarni ¢asti.

Ve Vs Vs

Tak napt. komplexné sdruzené &islo k &islim z; = 3 + 22 a z9 = —132 jsou &isla 21 = 3 — 21, resp. z9 = 134.

Kvadraticka rovnice az? + bx +c = 0, a # 0, nemad v pfipadé&, Ze diskriminant je zdporny D = b2 — 4ac < 0,
feSeni v oboru redlnych Z&isel.

Reseni takové rovnice vsak existuje v mnoziné komplexnich ¢isel C.
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Komplexnimi &isly rozumime &isla tvaru @ 4 ¢ 3, kde « je redlnd, 8 imagindrni ¢ast tohoto &isla a ¢ je tzv. imagindrni
jednotka, pro kterou plati i2 = —1.

Vs

Komplexné& sdruzené &islo k &islu o 4+ ¢ 3 je &islo o« — ¢ 3, tj. liSici se jen znaménkem imaginarni ¢asti.

Vs Vs

Tak napt. komplexné sdruzené &islo k &islim z; = 3 + 22 a z9 = —132 jsou &isla 21 = 3 — 21, resp. z9 = 134.

Kvadraticka rovnice az? + bx +c = 0, a # 0, nemad v pfipadé&, Ze diskriminant je zdporny D = b2 — 4ac < 0,
feSeni v oboru redlnych Z&isel.

Reseni takové rovnice vsak existuje v mnoziné komplexnich ¢isel C.
Jsou to komplexné sdruZzena &isla, kterd uréime ze vzorce

b+ iy/D]
2a .

1,2 =

[PYedchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni] 2



ReSeni.

a) Koeficienty jednotlivych €leni rovnice 22 — 4z +5=0 jsoua =1,b=—4, c =5.
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ReSeni.

a) Koeficienty jednotlivych €leni rovnice 22 — 4z +5=0 jsoua =1,b=—
—4 < 0.

Diskriminant D = b% — 4ac = (—4)2 —4.1-5 =16 — 20

[PYedchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni]

4, c = 5.



ReSeni.

a) Koeficienty jednotlivych €leni rovnice 22 — 4z +5=0 jsoua =1,b=—
Diskriminant D = b% — 4ac = (—4)2 —4.1-5=16 — 20 = —4 < 0.
Rovnice tedy m3 komplexné sdruzené koreny:

4+iv4 _
Tle = = + 3.
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b) Koeficienty jednotlivych €lenl rovnice 222 — 10z + 13 =0 jsoua =2, b= —10, c = 13.
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b) Koeficienty jednotlivych €lenl rovnice 222 — 10z + 13 =0 jsoua =2, b= —10, c = 13.
Diskriminant D = 10® — 4.2 .13 = —4 < 0.
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b) Koeficienty jednotlivych €lenl rovnice 222 — 10z + 13 =0 jsoua =2, b= —10, c = 13.

Diskriminant D = 102 —4-2 .13 = —4 < 0.
Rovnice ma koreny

10 +ivV4
1,2 = — (=~ —

2.2
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b) Koeficienty jednotlivych €lenl rovnice 222 — 10z + 13 =0 jsoua =2, b= —10, c = 13.

Diskriminant D = 102 —4-2 .13 = —4 < 0.
Rovnice ma koreny

10 +ivV4
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.
Diskriminant D = 482 — 4 - 16 - 41 = 2304 — 2624 = —320 < 0.
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.

Diskriminant D = 482 — 4 .16 - 41 = 2304 — 2624 = —320 < 0.
KoFeny rovnice jsou (pocitejte samostatn&, mezivysledku si priib&Zné kontrolujte):

x1,2 =
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.
Diskriminant D = 482 — 4 - 16 - 41 = 2304 — 2624 = —320 < 0.

KoFeny rovnice jsou (pocitejte samostatn&, mezivysledku si priib&Zné kontrolujte):

48 + i /320
12775 06
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.
Diskriminant D = 482 — 4 - 16 - 41 = 2304 — 2624 = —320 < 0.

KoFeny rovnice jsou (pocitejte samostatn&, mezivysledku si priib&Zné kontrolujte):

48 £i+/320 48 +iVv82.5
2-16 32

x1,2 =
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c) V rovnici 1622 — 482 + 41 = 0je a = 16, b = —48, ¢ = 41.

Diskriminant D = 482 — 4 .16 - 41 = 2304 — 2624 = —320 < 0.
KoFeny rovnice jsou (pocitejte samostatn&, mezivysledku si priib&Zné kontrolujte):

127 79 16 32 4
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